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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Semjén Zsolt és Nacsa Lőrinc Gubík Lászlóval egyeztetett az elfogadhatatlan 

Beneš-dekrétumokról 
2026. január 15. – Ma7, Felvidék.ma 

Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes és Nacsa Lőrinc nemzetpolitikai államtitkár 

csütörtökön Gubík Lászlóval, a Magyar Szövetség elnökével az elfogadhatatlan Beneš-

dekrétumokról, a felvidéki magyarok támogatásáról és a szlovákiai belpolitikai helyzetről 

tárgyalt. Semjén Zsolt a közösségi oldalán közzétett bejegyzésében leszögezte, mindig is 

következetesen szemben álltunk és – mind magyar mind egyetemes emberi jogi szempontból 

– elutasítottuk a Beneš-dekrétumokat és ezt minden alkalommal szóvá tettük és képviseltük!" 

Nacsa Lőrinc hangsúlyozta: a felvidéki magyarok mellett állunk és azt tesszük, amire ők kérnek 

minket, jogi és politikai segítséget is nyújtunk!" Az államtitkár hozzátette, "nem 

hangulatkeltés, segítség. Valódi". 

 

Gulyás Gergely a Beneš-dekrétumokról: Tűrhetetlen és elfogadhatatlan 
2026. január 15. – MTI, Ma7, Hvg, index.hu, Felvidék.ma, hirado.hu, HírTV, mandiner 

Gulyás Gergely a Beneš-dekrétumokról kifejtette, elemezték a helyzetet és a joggyakorlatot is. 

Nem szavakra, hanem tettekre van szükség. A magyar kormány az elmúlt évtizedeben mindig 

kiállt a határon túli magyar közösségek védelme érdekében. A kollektív bűnösség 

nyilvánvalóan elfogadhatatlan – rögzítette a miniszter, hozzátéve: a szlovák jogalkalmazás, bár 

nem egységes a gyakorlat, de alkalmazzák a Beneš-dekrétumokat. Ez polgári ügyletekben, 

különösen termőföldek és erdők, ingatlan adásvétele esetén olyan sérelmeket okoz, amelyek 

érdemben lehetetlenítik el a tulajdonjog gyakorlását, vagy akár tulajdonjog-elvonáshoz is 

vezethet, ez pedig származási alapú megkülönböztetés.” A magyar kormány a jogi képviselettel 

kapcsolatos segítséget nyújt mindenkinek, aki negatív megkülönböztetést kénytelen 

elszenvedni. A kormány átvállalja a jogi képviselettel összefüggő költségeket, még az Európai 

Emberi Jogi Fórumokra is számíthatnak. Gulyás Gergely tűrhetetlennek és elfogadhatatlannak 

nevezte a származási alapú megkülönböztetést. 

 

Átadták a Nemzet Gazdásza címet 
2026. január 15. – MTI, Pécsi Újság, profitline.hu 

Átadták a Nemzet Gazdásza címet csütörtökön az Országházban, az idén Balla Géza erdélyi 

borász, Feczák János agrármérnök és Rittlinger József gazdálkodó vette át az elismerést. Kövér 

László, az Országgyűlés elnöke a köszöntőjében kiemelte, a Nemzet Gazdászainak legfontosabb 

hivatása, hogy "Kárpát-medencei szülőföldünket minden esztendőben szó szerint termőre 

fordítsák és gondoskodjanak a nemzetünk fizikai táplálékának tisztaságáról és bőségéről". 

Ennek a hivatásnak a legnagyszerűbb teljesítményeit ismeri el a Nemzet Gazdásza díj. A 

házelnök beszédében Wass Albert Kard és kasza című regényéből idézve kijelentette: "akié a 
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föld, azé a jövendő". Hozzáfűzte: évezredeken keresztül pusztító háborúkat vívtak a földért. A 

XXI. század háborúit azonban már nemcsak a csatatereken vívják; az igazi fegyvert ma már 

nem a kard vagy a puska jelenti, hanem a gazdasági befolyás és az ideológia. Míg korábban 

legalább azt lehetett tudni, hogy kicsoda és honnan érkezik az ellenség, ma már rejtőzködik, 

álarcot visel, és leginkább megvásárolt árulókkal igyekszik elvégeztetni a piszkos munkát: egy 

nép, egy ország, egy kontinens jövőjének elrablását - mondta. 

 

Szijjártó Péter: közel a megállapodás a Mol és a szerb NIS közötti tárgyalásokban 
2026. január 15. – MTI, Pannon RTV, Magyar Szó, vajma.info, Economx, Pesti Srácok, 

telex.hu, index.hu, Hvg, Hirado.hu 

Közel a megállapodás a NIS szerb olajvállalatban lévő orosz tulajdonrész megvásárlásáról a 

Mol és a tulajdonos Gazpromnyefty és a szerbiai vezetés között, aminek nyomán korábban nem 

látott biztonságba kerülne Közép-Európa energiaellátása - közölte Szijjártó Péter külgazdasági 

és külügyminiszter csütörtökön Belgrádban. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető 

a szerb energiaügyi miniszterrel, Dubravka Dedoviccsal közösen tartott sajtótájékoztatóján 

arról számolt be, hogy jó eséllyel hamarosan eljöhet az első mérföldkő a NIS többségi 

tulajdonának megszerzéséről szóló egyeztetéseken, a következő napokban létrejöhet az első 

fontos megállapodás a Mol és a Gazpromnyefty között. "Magyarország kormánya azért 

támogatja a Mol bevásárlási szándékát a NIS-be, mert ez akkora előrelépést biztosítana a 

közép-európai térség energiaellátásának biztonsága szempontjából, hogy ehhez fogható 

biztonságban Közép-Európa energiaellátása még soha nem volt" - mutatott rá. 

         
„Ahogy a haza, úgy a Hazajáró útja is végtelen” – Moys Zoltán az erdélyi túrákról, 

a magyarság összetartozásáról 
2026. január 15. – Krónika 

Trianon ellen napjainkban úgy tehetünk a legtöbbet, ha meglátogatjuk elszakított részeinket, 

megismerjük az ottani értékeinket és kapcsolatokat ápolunk az ott élőkkel – hangsúlyozta a 

Krónikának Moys Zoltán, a magyarországi Hazajáró Honismereti és Turista Egylet elnöke. Az 

Erdélyben is nagy népszerűségnek örvendő Hazajáró honismereti magazinműsor író-

rendezőjével a nemrég meghirdetett, 2026-os Hazajáró Kupa kapcsán beszélgettünk. A 37 

túrát magában foglaló kupa szervezője megosztotta portálunkkal az erdélyi útvonalakat, az 

emléktúrák különlegességét, a Hazajáró ösvényre lépés „következményeit”. 

 

Gálaműsorral ünneplik Ditróban a Magyar Kultúra Napját  
2026. január 15. – Székelyhon 

Idén is ünnepi gálaműsorral köszöntik a Magyar Kultúra Napját a Gyergyói-medencében. Az 

eseménynek ezúttal a ditrói Kőrösi Csoma Sándor Művelődési Ház ad otthont január 18-án, 

vasárnap 18 órától. A Hon a hazában címet viselő gálaműsor közreműködői: a Szent Miklós 

Kamarazenekar, a Domokos Pál Péter Dalkör Női Kórusa, a Domokos Pál Péter 

E
rd

é
ly

 
V

e
ze

tő
 h

ír
e

k
 

https://pannonrtv.com/rovatok/gazdasag/szijjarto-kovetkezo-napokban-megszulethet-megegyezes-nis-ugyeben
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/bahogy-a-haza-ugy-a-hazajaro-utja-is-vegtelenr-n-moys-zoltan-az-erdelyi-turakrol-a-karpat-medencei-magyarsag-osszetartozasarol
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/bahogy-a-haza-ugy-a-hazajaro-utja-is-vegtelenr-n-moys-zoltan-az-erdelyi-turakrol-a-karpat-medencei-magyarsag-osszetartozasarol
https://szekelyhon.ro/aktualis/gyergyoszek/galamusorral-unneplik-ditroban-a-magyar-kultura-napjat


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. január 16. 

Hagyományőrző Egyesület, a Ditrói Férfi Dalkör, a Bakos-Gál Ifjúsági Zenekar, a Kék 

Szivárvány Néptáncegyüttes, a Búzavirág Dalkör, a Katorzsa Néptáncegyüttes, valamint a 

Kokojza Banda citerazenekar. Az ünnepi esemény ingyenesen látogatható, a szervezők minden 

érdeklődőt szeretettel várnak.  

 

Kezdetét veszi a Kultúra hete Marosvásárhelyen 
2026. január 15. – Székelyhon 

Csütörtöktől kezdődően egyhetes programsorozattal ünnepli a román és a magyar kultúrát a 

Studium–Prospero Alapítvány Marosvásárhelyen. A január 15-től január 22-ig tartó egyhetes 

időszak a Kultúra hete néven vált ismertté, mely alatt számos változatos kulturális program 

közül választhatnak az érdeklődők. Az elmúlt években már hagyománnyá vált 

rendezvénysorozatban az idén is helyet kap a képzőművészet, a zene, az irodalom, a tánc, a 

történelem, a népi kultúra, de ezúttal is lesznek tudományos ismeretterjesztő előadások és 

gyermekprogramok – olvasható a szervezők közleményében. A különböző eseményekben 

megjelenik a román, az örmény és a magyar kultúra is. A Kultúra hetének főszervezője a 

Studium–Prospero Alapítvány, melynek számos társszervező is segítségére van az esemény 

életre hívásában. A rendezvénysorozat ugyanakkor a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai 

Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával valósul meg.  

 

Jóval magasabb román nyelvi szintről indítanak ötödikben a magyar diákok, mint 

amilyen szintre eljutottak negyedikben  
2026. január 15. – Székelyhon 

A jelenlegi tanterv a magyar ötödikes diákoktól a valós nyelvi kompetenciáiknál magasabb 

szintű románnyelv-tudást vár el. Az RMPSZ és az RMDSZ közös memorandumban kéri a 

tanügyminisztériumot, hogy tervezzék újra a román nyelvoktatást az 5-8. osztályban. A 

pedagógusszövetség szakmai vezetője szerint az elemi és a középiskolai tanterv már jó irányba 

halad, ehhez kell hozzáigazítani az 5–8. osztályos anyagot is. A cél egy olyan, egymásra épülő, 

természetes nyelvi kompetenciafejlesztési folyamat kialakítása, amely méltányos feltételeket 

biztosít, és valóban a román nyelv elsajátítását szolgálja.  

 

A mélygarázs megépítésétől is függ Marosvásárhely főterének átalakítása 
2026. január 15. – maszol.ro, Székelyhon 

A nagyszabású beruházások éve lesz Marosvásárhelyen a 2026-os év – derült ki Soós Zoltán 

polgármester csütörtöki sajtóértekezletén. A városvezető elmondta, a következő években az 

önkormányzat a nagy volumenű beruházásokra összpontosít, amelyek hosszú távon 

meghatározzák a város működését és arculatát. A fejlesztések közül kiemelte a Park szálló előtti 

mélygarázs megépítését, amely nélkül nem kezdődhet el a főtér felújítása sem. A beruházás 

azért kulcsfontosságú, mert a főtér átalakításának idejére a városnak meg kell oldania a 

jelenlegi parkolókapacitás kiváltását. A polgármester hangsúlyozta: 2026 rendkívül aktív év 

lesz Marosvásárhely számára, ezért a lakosság türelmét kérik a munkálatok idejére. 

Ugyanakkor rámutatott, hogy az európai uniós forrásokat most kell lehívniuk, mert ez olyan 
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fejlesztési lehetőség, amely a jövőben nem feltétlenül ismétlődik meg. A cél az, hogy a város 

hosszú távon is élhetőbbé és versenyképesebbé váljon. 

 

Mi a magyar? Kultúra? – A magyar kultúra napját ünneplik a gyalui várkastélyban 
2026. január 15. – Krónika 

Kortárs költők részvételével tartott panelbeszélgetéssel, koncerttel ünneplik a magyar kultúra 

napját január 24-én, szombaton Erdélyben, a gyalui várkastélyban – tájékoztatta az MTI-t a 

rendezvény szervezője, Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusa. Mint írták, a január 24-én 17 

órakor kezdődő rendezvényen Mi a magyar? Kultúra? címmel zajlik panelbeszélgetés L. Simon 

László József Attila-díjas magyar író, költő, kultúrpolitikus és Karácsonyi Zsolt József Attila-

díjas romániai magyar költő, műfordító részvételével. A meghívottakkal Grezsa Csaba főkonzul 

beszélget. A magyar kultúra napja alkalmából rendezett est folytatásaként Moszkvától 

Nagyváradig címmel Artur Kaganovskiy orosz származású, Nagyváradon élő hegedűművésszel 

beszélget Halmágyi Erika, a konzulátus munkatársa. 

        
Méry János: Kizárólag Isten képes az embert hosszú távon boldoggá tenni, ezért 

kell őt folyamatosan keresnünk 
2026. január 15. – Ma7  

Ahogy azt korábban a portálunkon is megírtuk, 2025. szeptember 7-én keresztény családi nap 

zajlott a Martosi Rendezvényligetben, melynek célja, hogy a résztvevők közösen élhessenek át 

egy tartalmas, családias napot lelki és közösségi élményekkel. A szervezők a Dicsőítő Felvidék, 

az Esterházy Akadémia, a Marthos P. T. és a Honti Kaszinó minden korosztálynak kínáltak 

programokat: koncertek és előadások váltották egymást, a kisebbeket pedig egész délután 

játékok és foglalkozások várták. 13:00-tól ünnepi szentmisére kerül sor, melyet Józsa Attila 

atya celebrált, ezt követően 14:00-tól Simon Dávid atya tartott előadást, majd pedig Prazsák 

László, a Kicsi Hang, a Kaptár Band Junior és a CRUX együttes lépett fel. A martosi keresztény 

családi napról az egyik főszervezőt, Méry Jánost kérdeztük, aki a rendezvény mellett a hitről és 

annak megéléséről is beszélt. 

 

Bari Jenő lett a 2025-ös év roma személyisége 
2026. január 15. – Ma7 

2025-ben az Év roma személyiségének választották Bari Jenőt, a füleki származású 

exfutballistát, akit „Csallóköz Romáriójának” is neveznek, és elnyerte a rangos Roma Spirit 

díjat. Ezzel ismerték el a roma ifjúságért és közösségért végzett több évtizedes, inspiráló edzői 

és mentori munkáját. Szerény körülmények közül egészen az első ligáig jutott, ma pedig a focin 

keresztül mutat utat a gyermekeknek a fegyelem, az együttműködés és a jobb esélyek felé. Ő 

Bari Jenő, akit a helyiek Jenciként ismernek. Az apja zenészt szeretett volna belőle nevelni, de 

ő kiskorától kezdve a foci bűvöletében élt. Jenőt gyermekkora Bénához köti. 18 éves koráig élt 

a nógrádi faluban, itt kezdett hatévesen futballozni a barátaival. Először a réten, majd 12 éves 
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korától igazi futballpályán. Ekkor már a füleki ificsapatot erősítette, hála Graňo tanár úrnak, 

aki beajánlotta őt a helyi futballklubba. 

   
Lakhatás, lehetőség, jövő 
2026. január 15. – Magyar Szó 

A Vajdasági Magyar Szövetség Ifjúsági Fóruma csütörtökön este Újvidéken az Európa 

Kollégiumban nagy érdeklődés mellett tartotta meg Lakhatás, lehetőség, jövő című 

beszélgetéssorozatának hatodik állomását. A rendezvényen részt vevőket a VMSZ államtitkárai 

és parlamenti képviselői, valamint a Prosperitati Alapítvány szakembere tájékoztatta első 

kézből a fiataloknak szóló szerbiai lakhatási támogatásokról, a kezdő vállalkozói programokról, 

illetve a Prosperitati pályázatairól. A cél az, hogy az otthont teremtő fiatalok átfogó képet 

kapjanak az őket érintő legfontosabb támogatási lehetőségekről, továbbá gyakorlati tanácsokat 

és útmutatókat ismerhettek meg a pályázatok világában. Az eseményen jelen volt Kerekes 

József, a Pénzügyminisztérium államtitkára, msgr. Újhelyi Ákos, köztársasági parlamenti 

képviselő, Horvát Király Andrea, a Gazdasági Minisztérium államtitkára, Bájity Borisz, 

köztársasági parlamenti képviselő, Bata Kornél, a Prosperitati Alapítvány jogásza. 

 

Átadták az év legeredményesebb sportolóinak és sportegyesületeinek járó 

elismeréseket Szabadkán 
2026. január 15. – Pannon RTV, Hét Nap 

Minden év végén hagyományosan összegzik a sport területén elért sikereket, ennek keretében 

díjazták a felnőtt, ifjúsági és serdülő korosztály legjobbjait. Emellett sportegyesületek, veterán 

sportolók és a jubileumukat ünneplők munkáját is elismerték. A bírálóbizottság a 2025-ös év 

legjobb serdülő versenyzőjének Vuk Crnobrnját, a Spartacus Birkózó Klub sportolóját 

választotta. Az ifjúságiak mezőnyében pedig Ördög Iván súlyemelő bizonyult a legjobbnak. „A 

legjobb eredményem az év végén, decemberben volt Máltán, ahol az Euro Kupán harmadik 

helyen végeztem. Volt lehetőségem az első helyre is, emellett volt sok hiba is, amit csináltam, 

voltak sérülések, de ez mind a sportban benne van. Nem mondhatom, hogy nem vagyok 

megelégedve a tavalyi évvel.” 

 

Kiderült, mikorra válhat használhatóvá a szabadkai, a topolyai és az újvidéki 

vasútállomás 
2026. január 16. – Pannon RTV, Magyar Szó 

A Belgrád és Szabadka közötti gyorsvasút már üzemel, a három érintett település 

vasútállomását azonban, a szakértők által megállapított hiányosságok miatt, nem 

használhatják az utazók. Kiderült, mely vállalatok hozzák rendbe az újvidéki, a szabadkai és a 

topolyai vasútállomást. A Bricken, az N-ING, valamint az Újvidéki Szerkezetvizsgálati, 

Állapotértékelési és Felújítási Intézet a szerződés értelmében 350 nap alatt, vagyis nagyjából 
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egy éven belül végzi el a szükséges munkálatokat. A 450 millió dinár értékű közbeszerzés 

eredményét a Szerb Vasúti Infrastruktúra igazgatótanácsa hozta nyilvánosságra. 

 

Újhelyi Ákos: A kisrészvényesek érdekeit az államnak sokkal határozottabban kell 

védenie 
2026. január 15. – Pannon RTV, Hét Nap 

Folytatódott a szerbiai köztársasági parlament rendkívüli ülése. Újhelyi Ákos az Értékpapír-

felügyelet 2026-os pénzügyi terve kapcsán arról beszélt, hogy a kisrészvényesek érdekeit az 

államnak sokkal határozottabban kell védenie. A képviselők az igazságügyi törvénycsomagról, 

a választói névjegyzék ellenőrzésével foglalkozó bizottság tagjelöltjeiről, a NIS-ről, Koszovóról 

és az EP-delegáció érkezéséről is vitáznak. Emellett azonban más témák is napirendre kerültek, 

így az értékpapírok is. Újhelyi Ákos az Értékpapír-felügyelet 2026-os pénzügyi terve kapcsán 

arról beszélt, hogy a kisrészvényesek érdekeit az államnak sokkal határozottabban kell védenie. 

A Vajdasági Magyar Szövetség képviselője szerint túl gyakran érvényesül az a közgazdasági 

„alaptörvény”, hogy a nagyhal megeszi a kishalat – ezen pedig változtatni kell. Hozzátette, arra 

kell törekedni, hogy az állampapírokat szerbiai állampolgárok vegyék meg, ezzel is csökkentve 

a külföldi spekulánsok aktivitásait, másrészt pedig a pénzek így végeredményben az országon 

belül maradnának. 

 

Nemzetért díjban részesül Léphaft Pál 
2026. január 15. – Pannon RTV, Hét Nap 

Az elismerést jövő szombaton adják át Mohácson. Nemzetért díjban részesíti Léphaft Pál, 

újvidéki karikaturistát, újságírót, a Magyar Szó nyugalmazott munkatársát a Határokon Túli 

Magyarságért Alapítvány. Az elismerést jövő szombaton adják át Mohácson, a magyar kultúra 

napja alkalmából rendezett Baranya vármegyei ünnepségen.  A díjat a határon túli magyarság 

szolgálatáért, a nemzeti összetartozás erősítéséért és a magyar kulturális értékek megőrzéséért 

végzett kiemelkedő tevékenységért ítélik oda.  A rendezvényen beszédet mond mások mellett 

Nacsa Lőrinc, nemzetpolitikáért felelős államtitkár.  

       
Gulácsy Géza: alapvető célunk, hogy megőrizhessük a támogatási rendszert 
2026. január 15. – karpat.in.ua 

A „KMKSZ” Jótékonysági Alapítvány fennállása óta töretlenül szolgálja a kárpátaljai 

magyarság fennmaradásának elősegítését. Az alapítvány a háborús helyzet ellenére is 

folyamatosan működött, és sikerült minden programot a terveknek megfelelően lebonyolítani 

2025-ben is. A támogatási programokról, az alapítvány tevékenységéről, valamint a jövőbeli 

tervekről Gulácsy Géza igazgató adott évértékelő interjút. 
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A KMKSZ Nagydobronyi Alapszervezete a helyi közösség egyik alappillére 
2026. január 15. – karpat.in.ua 

Nagydobronyban a KMKSZ helyi alapszervezete továbbra is fontos szerepet vállal a magyar 

közösség életében. Bár 2025 az elmúlt évtizedek egyik legnehezebb időszaka volt, sikerült új 

kezdeményezésekkel megszólítani a település lakóit. A nagydobronyi alapszervezet bizakodva 

tekint a 2026-os év elé, és a béke reményében a meglévő programok mellett új terveket is 

szeretne megvalósítani, erősítve az összefogást és az együttműködést. 

 

Átalakulóban a Rákóczi Egyetem Felsőfokú Szakképzési Intézete 
2026. január 15. – karpat.in.ua 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem Felsőfokú Szakképzési Intézete az ukrajnai 

oktatási rendszer átalakulását lekövetve akadémiai líceummá alakul át, ami egy fontos változás 

az intézmény életében. Célja a továbbtanulni vágyó kárpátaljai magyar fiatalok támogatása, 

magasabb szintű képzési lehetőség biztosítása és a tehetséggondozás erősítése, magyarán az 

hogy az ide bekerülő fiatokat minél jobban támogassák abban, hogy a későbbiekben 

tanulmányaikat már a felsőoktatásban folytathassák. A váltás részleteiről az intézmény 

igazgatóját Soós Katalint kérdeztünk, aki stábunknak elárult hogyan is megy ez jelenleg, hiszen 

már egy átmeneti időszakban vannak. 

 

A hadkötelesek egyre furcsább trükkökkel próbálnak átszökni a határon 
2026. január 15. – KISZó 

Álruhában, víz alatt, „mentőben” – csak néhány mód a kétségbeesett próbálkozások közül. 

2025-ben összességében 15%-kal csökkent az Ukrajnából történő illegális határátlépési 

kísérletek száma, és a téli időjárás egyelőre nem hozott újabb hullámot. Ennek ellenére a 

határőrök naponta fognak el szabályszegőket – sokan pedig kifejezetten „kreatív”, nem 

mindennapi módszerekkel próbálkoznak. A számok mögött nem feltétlenül „javuló tendencia” 

áll. Egyre többen teszik fel a kellemetlen kérdést: nem arról van szó esetleg, hogy az elmúlt 4 

évben aki tudott, már rég elmenekült, és mára egyszerűen kevesebb olyan hadköteles korú férfi 

maradt az országban, aki még nem talált valamilyen kiskaput vagy felmentést? 

 

Ismét kárpátaljai áldozatot követelt az orosz–ukrán háború 
2026. január 15. – Kárpátalja 

A fronton vesztette életét Mikola Lozan, a técsői járási Bustyaháza (Bustino) lakosa – közölte 

a Bustyaházai kistérség a Facebook-oldalán január 14-én. A 45 éves védő harci küldetés 

teljesítése közben esett el a Donyeck megyei Bahmut közelében 2026. január 9-én. A katona 

temetésének pontos helyszínéről és időpontjáról később közölnek információt. Őszinte 

részvétünk a hozzátartozóknak.  

 

 

 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

https://life.karpat.in.ua/?p=269225&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=269221&lang=hu
https://kiszo.net/2026/01/15/a-hadkotelesek-egyre-furcsabb-trukkokkel-probalnak-atszokni-a-hataron/
https://karpatalja.ma/haboru/karpataljai-aldozat_orosz-ukran-haboru_mikola-lozan_bustyahaza/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. január 16. 

 

Közeleg január 22., a magyar kultúra napja 
2026. január 15. – Képes Újság 

Január 22-e a magyar kultúra napja: az a dátum, amelyhez nemcsak egy költemény, hanem egy 

egész nemzet szellemi önazonossága kötődik. Mi, horvátországi magyarok is évről évre ezen a 

napon emlékezünk meg közös örökségünkről, a HMDK központi ünnepségét Pélmonostoron a 

Liszt utcai magyar kulturális központban tartjuk. Az alkalom egyszerre tiszteletadás Kölcsey 

Ferenc Hymnusának, és hitvallás amellett, hogy a magyar kultúra az anyaország határain túl is 

élő, megtartó erő. A magyar kultúra napját 1989 óta ünnepeljük január 22-én annak emlékére, 

hogy – a kézirat tanúsága szerint – Kölcsey Ferenc 1823-ban Csekén ezen a napon „tisztázta 

le” és látta el dátummal a Himnusz kéziratát, egy nagyobb kéziratcsomag részeként. Az 

emléknap gondolata Fasang Árpád zongoraművésztől származik, aki 1985-ben így 

fogalmazott: „Ez a nap annak tudatosítására is alkalmas, hogy az ezeréves örökségből 

meríthetünk, és van mire büszkének lennünk… 

 

Játékos tanulás, korszerű módszerek – szakmai továbbképzés a horvátországi 

magyar pedagógusoknak 
2026. január 15. – Képes Újság 

A horvát Köznevelési és Oktatási Ügynökség eszéki intézete és a Horvátországi Magyar 

Pedagógusok Fóruma (HMPF) közös szervezésében egynapos továbbképzésen vehettek részt a 

horvátországi magyar tannyelvű iskolák és óvodák pedagógusai. A Kopácson működő Ifjúsági 

Központ és Tangazdaságban megrendezett szakmai napon a játékos tanulásmódszertan állt a 

középpontban. A Játékos tanulásmódszertan címet viselő program résztvevői elsőként a 

tanulás külső és belső feltételeiről hallhattak előadást, majd a tanulási módszerek gyakorlati 

megközelítése következett. Kiemelt téma volt a szám–alak módszer, a szövegfeldolgozás 

lépései, valamint a gondolattérképek készítésének szabályai.. 

 

Folytatódik a Pető-program – január 19. és 30. között újra Kopácson a 

fejlesztőkurzus 
2026. január 15. – Képes Újság 

A világszerte elismert Pető-módszer horvátországi programja idén is folytatódik: a budapesti 

Semmelweis Egyetem Pető András Karának szakemberei január 19. és 30. között tartanak 

intenzív foglalkozássorozatot Kopácson, a Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma 

(HMPF) közreműködésével. A központi idegrendszeri sérüléssel élő gyermekek és felnőttek 

fejlesztését célzó Pető-program immár több éve biztosít helyben, Horvátországban elérhető, 

magas színvonalú konduktív fejlesztést. A 2022-ben indult kezdeményezés a magyar kormány 

Nemzetpolitikai Államtitkárságának és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-nek a támogatásával 

valósul meg, közvetlen horvátországi partnere pedig a Horvátországi Magyar Pedagógusok 

Fóruma. 
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Egyesületek téli találkozója: az ójankováciakat látták vendégül a vinkovcei 

magyarok 
2026. január 15. – Képes Újság 

A Vinkovcei Magyar Kultúregyesület nagy hangsúlyt fektet az egyesületek közötti kapcsolatok 

ápolására és az együttműködés erősítésére. A téli időszak adta kevésbé mozgalmas napokat 

kihasználva rendszeres összejöveteleik mellett több alkalommal fogadnak vendégcsoportokat 

a környékbeli magyar szervezetek közül. Legutóbb az ójankováci magyar egyesület tagjaival 

találkoztak. A Vinkovcei Magyar Kultúregyesület megalakulása óta elkötelezetten dolgozik a 

helyi magyarságért, kulturális értékeik megőrzéséért és közösségi életük gazdagításáért. 

Tagjaik rendszeresen szerveznek baráti összejöveteleket, irodalmi esteket, valamint méltó 

módon emlékeznek meg nemzeti ünnepeinkről is. Az egyesület vegyes kara aktív szereplője a 

hazai és magyarországi kórusszemléknek, ahol fellépéseikkel a vinkovcei magyarság jó hírét 

erősítik. 

 

Ismét vásárokon mutatkozhatnak be a helyi vállalkozók – februárban Verőcén és 

Eszéken 
2026. január 15. – Képes Újság 

Az Economica Hungarica Alapítvány (Eszék) 2026-ban is folytatja a 2024-ben elindított 

programját, amely ingyenes megjelenési lehetőséget biztosít a horvátországi magyar 

kisvállalkozóknak vásárokon és kiállításokon. Februárban két rangos eseményen, a verőcei 

(viroviticai) VIROEXPÓN és az Eszéki Tavaszi Vásáron is bemutatkozhatnak az érdeklődők. 

Az Economica Hungarica Alapítvány (EHA) idén is a helyi kisvállalkozások támogatását és a 

térségben készült termékek népszerűsítését tartja szem előtt. A 2024-ben elindított 

kezdeményezés célja, hogy a magyar vállalkozók, termelők és kézművesek szervezett keretek 

között, szakmai program részeként jelenhessenek meg a nagyobb látogatottságú vásárokon és 

kiállításokon. 

 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2026. január 15. – Kossuth Rádió 

 

Csütörtökön átlépte a hétezret a tiltakozó aláírások száma a Benes-dekrétumokkal kapcsolatos 

petíción. Ezzel a petícióval a kezdeményezők, Orosz Örs, a Magyar Szövetség Nyitra megyei 
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képviselője, Fiala-Butora János jogász és Stubendek Attila aktivista fel is jelentették magukat. 

Orosz Örs pedig már túl is van az első kihallgatáson. Haják Szabó Mária telefonon hívta fel. 

 

A pénztárcán érződik a leginkább az, hogy 2026-tól drágább lett az élet Romániában: nőtt az 

ingatlan- és gépjárműadó, vannak, akik kétszer-háromszor többet fizetnek ki ily módon, mint 

korábban. Emelkedett az áfa, drágul az üzemanyag. Geréb Krisztina tudósítása. 

 

A magyarországi továbbtanulási lehetőségekről, az ösztöndíjrendszer és a nemzetpolitika 

működéséről tartott rendhagyó tanítási órát a révkomáromi Selye János Gimnázium végzős 

diákjainak Nacsa Lőrinc, nemzetpolitikáért felelős államtitkár. Haják Szabó Mária 

összeállítása. 

 

A Székely Nemzeti Tanács Állandó Bizottsága úgy határozott, hogy Gábor Áron díjjal tünteti ki 

a Bukovinai Székelyek Országos Szövetségét és a szövetség elnökét: László Esztert. A 

kitüntetést a tervek szerint idén tavasszal adják át. Izsák Balázs, a Székely Nemzeti Tanács 

elnöke nemcsak a díj várományosának érdemeiről beszélt Erdei Edit-Zsuzsánnának adott 

interjújában. 

 

Öt héten keresztül 800 kárpátaljai magyar és ukrán diákot fogadnak a Rákóczi Szövetség téli 

táboraiban, Sátoraljaújhelyen. A január 12.-e és február 13.-a között zajló téli táborok legfőbb 

célja, hogy a kárpátaljai felső tagozatos és középiskolás diákoknak segítsen kiszakadni a háború 

sújtotta Ukrajna nehézségekkel teli hétköznapjaiból. Részletek Iváncsik Attilától. 

 

A háború kitörése óta a Máltai Szeretetszolgálat önkéntesei számos alkalommal jártak Ukrajna 

fővárosában, hogy segítséget vigyenek az ott élő magyaroknak. Nemrég, ismét felkeresték a 

Magyarok Kijevi Egyesületét, hogy átadjanak egy higiéniai eszközökből és élelmiszer 

csomagokból álló támogatást. Részletek Iváncsik Attilától. 

 

A Vajdasági Magyar Művelődési Intézet 9. alkalommal szervezte meg a Dúrmoló Népzenei 

Tábort Tótfaluban. Idén 22 településről összesen 74 táborozó érkezett. Az oktatók citera, 

tambura, vonós és énekes csoportokban foglalkoztak a fiatalokkal. Juhász Gyula táborvezetőt, 

oktatót Kónya-Kovács Otília telefonon érte el. 


